
 

加入群翊  如虎添翼 
 

鳳新高中 111學年度 第二學期 第三次段考 高一數學科 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
一、單選題(一題 4分，共 20分) 

(     )1. 坐標平面上，以原點𝑂為圓心，1為半徑作圓，分別交坐標軸 

正向於𝐴、𝐵兩點。在第一象限的圓弧上取一點𝐶作圓的切線 

分別交兩軸於點𝐷、𝐸，如圖所示。令∠𝑂𝐸𝐶 = 𝜃，試選出為 

 
1

cos𝜃
的選項。 

(A) 𝑂𝐸̅̅ ̅̅  

(B) 𝑂𝐶̅̅ ̅̅  

(C) 𝑂𝐷̅̅ ̅̅  

(D) 𝐶𝐸̅̅ ̅̅  

(E) 𝐶𝐷̅̅ ̅̅  

 

(     )2. 試求 
tan 15°+tan 60°

cos2 22.5° tan2 22.5°+sin
2

67.5°
之值。 

(A) 2    (B) 1    (C) 0    (D) −1    (E) −2 

 

(     )3. 已知−90° < 𝜃 < 0°且tan𝜃 = −2√2，試求(
cos𝜃

1+sin 𝜃) − (
1+sin 𝜃

cos𝜃 )之值。 

(A) 6    (B) 5    (C) 4√2    (D) −3√2    (E) 0 

 

(     )4. 設𝑄點的極坐標為[10 , 𝜃]且𝜃滿足5 sin2 𝜃 − sin 𝜃 − 4 = 0，若tan 𝜃 > 0，則𝑄點改以直角坐標表示後之𝑥坐標

為何？ 

(A) 6    (B) −6    (C) 8    (D) −8    (E) 2 

 

(     )5. 最近數學家發現一種新的可以無縫密鋪平面的凸五邊形𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸，其示意圖如下。關於這五邊形，請選出正

確的選項。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(A) 𝐴𝐷̅̅ ̅̅ = 2√3    (B) ∠𝐷𝐴𝐵 = 45°    (C) 𝐵𝐷̅̅ ̅̅ = 2√6    (D) ∠𝐴𝐵𝐷 = 30°    (E) △ 𝐵𝐶𝐷的面積為2√3 

 

 

二、多選題(一題 8分，答錯 1個選項者得 6分，答錯 2個選項者得 4分，答錯多於 2個選項或所有選項均未作答者

該題以零分計算，共 40分) 

(     )1. 設𝜃為廣義角，請選出正確的選項。 

(A) 0°為−180°的同界角 

(B) 40°為−680°的同界角 

(C)若𝛼、𝛽為同界角，則cos 𝛼 = − cos 𝛽 

(D)若sin 𝜃 > 0且tan 𝜃 < 0，則𝜃為第二象限角 

(E)sin(360° + 𝜃) = cos(90° − 𝜃) 

 

 

 

 

(     )2. 在△ 𝐴𝐵𝐶中，已知sin(𝐴 + 𝐵)：sin(𝐵 + 𝐶)：sin(𝐴 + 𝐶) = 7：9：11且△ 𝐴𝐵𝐶的周長為 54，則請問下列哪些

選項是正確的。 

(A)cos 𝐵 =
1

14
    (B)sin 𝐶 =

7
27

    (C)tan 𝐶 =
√195

17
    (D) △ 𝐴𝐵𝐶的面積為 

9√195
4

    (E)tan 𝐶 > tan 𝐵 
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(     )3. 已知𝜃為銳角，且sin 𝜃 − cos 𝜃 =
1
2
，請選出正確的選項。 

(A)sin 𝜃 cos 𝜃 =
3
8

    (B)sin 𝜃 + cos 𝜃 =
√7
2

    (C) sin2 𝜃 − cos2 𝜃 =
√7
4

 

(D) sin3 𝜃 − cos3 𝜃 =
11
16

    (E)tan 𝜃 =
4+√7

3
 

 

 

 

(     )4. 在(凸)四邊形𝐴𝐵𝐶𝐷中，已知𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 3、𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 4、𝐶𝐷̅̅ ̅̅ = 3、𝐷𝐴̅̅ ̅̅ = 𝑥，且對角線𝐴𝐶̅̅ ̅̅ = 4。請選出正確的選項。 

(A)cos ∠𝐴𝐵𝐶 ≥
3
7

    (B)cos ∠𝐵𝐴𝐷 > cos ∠𝐴𝐵𝐶    (C) 𝑥可能為 1 

(D) 𝑥 <
13
2

    (E)若𝐴、𝐵、𝐶、𝐷四點共圓，則𝑥 =
7
4
 

 

 

 

(     )5. 請選出正確的選項。 

(A)已知(凸)四邊形𝐴𝐵𝐶𝐷中，𝐴𝐶̅̅ ̅̅ = 8、𝐵𝐷̅̅ ̅̅ = 10，𝐴𝐶̅̅ ̅̅ 與𝐵𝐷̅̅ ̅̅ 的一個夾角為120°，則此四邊形的面積為20√3 

(B)已知△ 𝐴𝐵𝐶的三邊長為𝑎、𝑏、𝑐且滿足𝑎2 + 𝑏2 > 𝑐2，則△ 𝐴𝐵𝐶必為銳角三角形 

(C)坐標平面上，△ 𝑃𝑄𝑅三頂點的坐標分別為𝑃(0 , 2)、𝑄(1 , 0)、𝑅(4 , 1)，則△ 𝑃𝑄𝑅的外接圓半徑比 2大 

(D)在△ 𝐸𝐹𝐺中，已經知道𝐸𝐹̅̅ ̅̅ = 4和𝐸𝐺̅̅ ̅̅ = 6，如果再知道△ 𝐸𝐹𝐺的外接圓半徑，就可確定△ 𝐸𝐹𝐺唯一的形

狀與大小 

(E)若cos 460° = 𝑘，則tan(−1340°) =
√1−𝑘

2

−𝑘
，其中𝑘為實數 

 

 

 

 

三、填充題(一格 5分，共 40分) 

1. 在△ 𝐴𝐵𝐶中，𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 𝑎、𝐴𝐶̅̅ ̅̅ = 𝑏、𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 𝑐，滿足𝑎2 + 𝑏2 − 𝑐2 + √3𝑎𝑏 = 0，則試求∠𝐶 =        。 

 

 

 

 

 

 

 

2. 在△ 𝐴𝐵𝐶中，已知𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 4、𝐴𝐶̅̅ ̅̅ = 6、𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 5，𝐴𝐷̅̅ ̅̅ 平分∠𝐴交𝐵𝐶̅̅ ̅̅ 於𝐷。𝐴𝑀̅̅̅̅̅是𝐵𝐶̅̅ ̅̅ 邊上的中線，試求4𝐴𝑀̅̅̅̅̅2 +

𝐴𝐷̅̅ ̅̅ 2 =        。 

 

 

 

 

 

 

 

3. 坐標平面上有 111個相異點，𝐾1、𝐾2、𝐾3、…、𝐾111都在直線𝑥 + 6 = 0上，且𝑂為原點。設以𝑂𝐾1
̅̅ ̅̅ ̅、𝑂𝐾2

̅̅ ̅̅ ̅̅、

𝑂𝐾3
̅̅ ̅̅ ̅̅、…、𝑂𝐾111

̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ 為終邊所對應的標準位置角分別為𝛼1、𝛼2、𝛼3、…、𝛼111。已知𝐾1𝐾2
̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ = 𝐾2𝐾3

̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ = 𝐾3𝐾4
̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ = ⋯ =

𝐾109𝐾110
̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ = 𝐾110𝐾111

̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅，且點𝐾56的坐標為(−6 , 12)，則tan 𝛼1 + tan 𝛼2 + tan 𝛼3 + ⋯ + tan 𝛼111 =        。 
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4. 設數列〈𝑎𝑛〉中，𝑎1 = 30°，𝑎𝑛為銳角，且tan 𝑎𝑛+1 × cos 𝑎𝑛 = 1，𝑛 ≥ 1。若sin 𝑎1 × sin 𝑎2 × sin 𝑎3 × ⋯ × sin 𝑎𝑚 =
1

10
，其中𝑚為正整數，則𝑚 =        。 

 

 

 

 

 

 

 

5. 有一個三角形公園，其中三頂點為𝑂、𝐴、𝐵，在頂點𝑂處有一座 150公尺高的觀景台，某人站在觀景台上觀測地面

上另兩個頂點𝐴、𝐵與𝐴𝐵̅̅ ̅̅ 的中點𝐶，測得其俯角分別為30°、60°、45°，則此三角形公園的面積為        平方公

尺。(化成最簡根式) 

 

 

 

 

 

 

 

6. 如圖(一)所示(示意圖)，△ 𝐴𝐵𝐶中，∠𝐴𝐵𝐶 = 30°，𝐷為𝐵𝐶̅̅ ̅̅ 上一點。已知△ 𝐴𝐵𝐶外接圓

的半徑是△ 𝐴𝐶𝐷外接圓的半徑的√3倍，則鈍角∠𝐴𝐷𝐶 =        。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. 圓內接△ 𝐴𝐵𝐶為正三角形，在劣弧𝐵𝐶̂上有一點𝑃，若弦𝐴𝑃̅̅ ̅̅ 與𝐵𝐶̅̅ ̅̅ 交於點𝐷，且𝐵𝑃̅̅ ̅̅ = 21、𝑃𝐶̅̅̅̅ = 28，則

𝑃𝐷̅̅ ̅̅ =        。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. 如圖(二)所示(示意圖)，已知△ 𝐴𝐵𝐶中，∠𝐵𝐴𝐶 = 90°，做𝐴𝐷̅̅ ̅̅ ⊥ 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ ，𝐷𝐸̅̅ ̅̅ ⊥ 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ ，𝐸𝐹̅̅ ̅̅ ⊥ 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ 。若𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 8且

sin 𝐶 × cos 𝐶 =
1
5
，則𝐷𝐹̅̅ ̅̅ =        。(化成最簡分數) 
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鳳新高中 111學年度 第二學期 第三次段考 高一數學科簡答 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
一、單選題(一題 4分，共 20分) 

1. 2. 3. 4. 5. 

(C) (A) (C) (B) (E) 

 

二、多選題(一題 8分，答錯 1個選項者得 6分，答錯 2個選項者得 4分，答錯多於 2個選項或所有選項均未作答者

該題以零分計算，共 40分) 

1. 2. 3. 4. 5. 

(B)(D)(E) (A)(C) (A)(B)(C)(D)(E) (B)(D)(E) (A)(C) 

 

三、填充題(一格 5分，共 40分) 

1. 2. 3. 4. 

150 97 −222 33 

5. 6. 7. 8. 

7500√2 120° 12 
8

25
  

 


